

烟台市十佳女职工建功立业标兵风采展示

解瑞花:建筑行业的铿锵玫瑰

解瑞花,现任山东永源建筑装饰配套集团有限公司项目部经理。从农民到项目经理、从普通员工到人大代表,解瑞花凭借勤奋好学的态度、不怕苦累的精神,一步一个脚印,实现着自己的人生价值。

从业以来,她始终投身在生产经营的第一线,为人勤恳踏实,专注于施工技术管理工作。她在工作时的专注和勤奋,让与她共事过的领导和同事都给予了很高的评价。

多年的努力换来的是一项项荣誉和认可,她曾连续多年被评为集团“岗位标兵”,2022年烟台市“农民工之星”等荣誉,当选2019年芝罘区“优秀人大代表”。她以实际行动诠释了建筑业女性爱岗敬业、严谨务实的优良作风,以突出的工作能力和业绩成为公司女性当中的“铿锵玫瑰”。



潘晶晶:助推技能人才由“工”向“匠”转变

潘晶晶,现任山东核电设备制造有限公司党群部工会主管。踏入工作岗位15年来,她勇于担当、恪尽职守,以女性特有的善良、坚韧和细腻,化压力为动力,迎接每一项工作挑战。

近年来,她以劳动技能竞赛为抓手,着力为企业挖掘技能突出的领军人物,扎实推动产改工作落地见效,推荐选树了1名“齐鲁工匠”、2名“山东省五一劳动奖章”获得者、2名“烟台大工匠”,有效助推企业技能人才由“工”向“匠”转变。

她统一规范了帮扶标准、申请程序、承办时效,更好地为困难职工提供救助、维权和服务,形成了病困职工即时慰问,重要节日前统一入户慰问的常态化帮扶

关爱工作机制。她连续六年推动开展集体协商,积极推进育儿假、护理假、陪护假的实施,架起企业与职工的“连心桥”,为企业和谐发展赋能。同时,倾力打造“春送健康·夏送清凉·金秋助学·冬送温暖”四送关爱品牌,并牵头建立了特重病救助机制,首次募集基金29.3万元,为职工生命健康多添一重保障。

在疫情防控期间,她踊跃投身疫情防控志愿服务一线,用行动践行了一名共产党员的初心和使命。她先后获得“山东省新时代岗位建功劳动竞赛标兵个人”“山东省省直机关工委优秀党务工作者”“烟台市劳动竞赛标兵个人”等荣誉称号。

李冠军:用心干事,当好政策通

李冠军,现任蓬莱区人力资源考试和保障服务中心主任。工作17年来,她先后在蓬莱人社局多个岗位锻炼。无论岗位如何改变,她始终坚守“用心想事谋事干事”,被蓬莱区委、区政府记三等功2次、嘉奖5次,被授予蓬莱“城乡妇女岗位建功先进个人”等荣誉称号。

用心想事,当好“政策通”。面对岗位的频繁轮转,学习业务成为她首要任务。她白天工作,晚上忙学习,自学考取劳动关系协调员二级职业资格证书,从70年代知青政策到疫情期间特殊政策的纵向延伸,从和谐劳动关系创建到“融合式党建”深耕的横向跨越,她凭借精湛的业务逐步成长为人社的“政策通”。

用心谋事,做好“拓荒者”。在她经



李昕:让案件办理走上快车道

李昕,现任莱州市人民法院立案庭员额法官。2013年11月进入莱州法院工作,先后担任书记员、助理审判员、审判员、法官助理、员额法官。不论岗位如何变换,李昕的初心一直未变,始终秉持以人民为中心的司法理念,设身处地替群众着想,维护群众合法权益。

在2020年的9个月中结案1172件,居全院第一,进入全省百强。2021年结案1462件,位列全省法官结案数前十。2022年结案1330件,进入全省百强。2021年获得“莱州市委市府嘉奖”,莱州市直机关工委授予她“优秀共产党员”称号,2022年获得莱州市人民法院“红旗个人”,烟台市中级人民法院授予她所在团队“十佳办案团队”,山东省高

级人民法院授予她“山东省法院系统先进个人”。

李昕始终将奉献记在心里,体现在行动上。坚定政治立场,热爱司法事业,审判绩效优异。2020年4月,李昕同志进入速裁团队,3年来她始终坚持案件即收即结,对案件事实清楚、证据充分、争议不大的案件进行“快立、快审、快结”,一次开庭、当庭宣判、当天送达,真正让案件走上“快车道”,让当事人更快地感受到公平正义。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,她将自己全部的精力,放在对法治的不懈追求中,始终牢记司法为民的职责,将自己对法律信仰的坚守和对审判事业的热爱融入到工作中。

范振红:不忘初心的巾帼工程师

范振红,烟台中集来福士海洋工程有限公司船装部工程师。

学船舶专业的女大学生很少,主研焊接工艺方向的女硕士研究生就更少。范振红入职便在工艺技术部做焊接工程师,获得“A519-A130高压管线焊接工艺及修补工艺的应用”和“UNS S31803/S32760(超级)双相不锈钢焊接工艺的研发应用”2项专利发明。

用心干事,打好“放心牌”。“白天走干讲,晚上读写想”是领导对她的评价。她带领团队用20天打造蓬莱区模范机关创建观摩点,用4个月实现蓬莱区新增高技能人数突破千人,人社局推动的产业工人队伍建设改革成效被山东省委改革办推广。她以务实严谨的作风和一流的工作业绩,成为领导心中的“放心品牌”。



王胜芸:让群众足不出户享受便捷用电服务

王胜芸,现任莱山供电中心莱山经济开发区供电所副所长。她立足本职岗位,勇于担当奉献,一步步从业务受理员成长为供电所副所长。先后获得公司“先进工作者”“优秀共产党员”“巾帼建功标兵”等荣誉称号,并于2022年当选山东省第十四届人民代表大会代表。

任莱山供电中心营业班班长期间,打造“阳光向日葵”班组文化,引领全体职工坚守一线、服务群众,做到回复“零延时”、承诺“马上办”,实现全年服务不打烊、零投诉,带领班组获得省公司“标杆班组”“烟台市青年文明号”等多项荣誉。

先后落地实施“零证办电”“一码通行办电”等多项创新举措,确保房产电力联合过户、小微企业零投资等特色服务全覆盖,实现群众“水电气暖”缴费一次办好。坚持抗击疫情与服务客户“两不误”,主动宣传“网上国网”等线上办电方式,年均受理线上办电业务4731件、邮寄发票3312份,让群众足不出户就能享受到方便快捷的用电服务。

在担任分会主席的7年时间内,关心职工工作、生活,走访慰问生病住院、结婚生育等职工200余人次,通过牵线搭桥促成3名职工成功脱单,全面提升职工幸福指数。

侯丽艳:工业工冷领域的技术带头人

侯丽艳,冰轮环境技术股份有限公司设计部设计总监。先后获得2017年国家科学技术特等奖、2019年国家科学技术一等奖、2021年陕西高等学校科学技术一等奖,多次被评为“冰轮环境十佳技术创新能手”“十佳优秀党员”,拥有2项技术专利。

科研创新,勇于探索。她带领冰轮工冷团队攻坚克难,主持完成工业冷冻专业协议性产品设计400项次,取得系列研发成果及市场推广应用,成为中国工业工冷领域的技术带头人。

夯实基础,学而不厌。她把每一次设计过程,都当成学习和提升自我的机



冯丽娜:10年累计安全行车50万公里

冯丽娜,烟台市公交集团福山区有限公司38路驾驶员。10年来,累计安全行车50万公里,相当于绕地球12.5圈,从未出现有责投诉。

安全是公交企业的生命线。冯丽娜说:“把每一位乘客都安全地送回家,是我工作中最有成就感的时刻。”为了保证行车安全,她认真学习掌握安全操作规程和车辆维护保养知识,利用业余时间摸熟摸透线路重要路况信息,每天提前半小时到岗,仔细做好出车前的例保检查,确保车质车况完好后才驾驶上路。

车厢虽小,但连着四面八方,驾驶员的举止,是行业的缩影,更是城市文明的象征。作为一名公交驾驶员,平时不仅要开好车,更要在细微中让乘客感

受到真诚。为了更好地服务乘客,她在春节、五一、国庆等节假日期间自费装扮特色车厢,为乘客提供独特温馨的出行环境和节日氛围。她探索总结出“四心两爱一笑”服务法,在同事中广泛推广。在她的带动下,38路公交车队服务质量节节攀升,乘客满意度达到99%,荣获“山东省最美公交线路”荣誉称号。

工作十年来,她累计收到乘客来电来信表扬127次、锦旗18面,工作之余她自发带领同事为乘客提供文明乘车引导志愿服务,累计服务时长达1200小时。她先后荣获福山区“巾帼建功标兵”“福山好人”、山东省“诚信服务标兵”、山东省“最美驾驶员”等荣誉称号。

王静:坚守重症医学临床工作20年

王静,现任烟台毓璜顶医院重症医学科副主任,曾在北京协和医院、意大利锡耶纳大学医院研修学习,在美国加州大学圣地亚哥分校访学,继续深造博士后。主持国家级、省市级课题4项。以第一或通讯作者在国际知名杂志上发表学术论文30余篇,多次在国内外会议上作特邀报告。在脓毒症诊断、预后和营养支持的多组学临床研究方面取得一系列创新成果。

在疫情防控阶段,她严格落实各项防控举措,作为新冠救治专家组成员多次参加支援院外的防疫工作,圆满完成各项任务。疫情防控进入医疗救治阶段后,在最艰难的时候,她带病上岗,恪尽职守,履行了救死扶伤的神圣职责,保证了新冠危重症患者的及时救治。



宋蕾:精益求精的气化装置技师

宋蕾,共产党员,2008年加入万华化学集团,现任万华化学集团股份有限公司气化装置班班长。入职万华以来,她共参与了三套装置的原始建设和多套装置的检修工作。

作为气化装置的班长,宋蕾带领班组完成生产运行、精益操作、TPM管理等各项工作指标,班组排名第一名列前茅。2022年大修,是集团规模最大、难度最大、范围最广、人员最多的一次检修,宋蕾负责完成管道焊接10000余寸,钢结构安装120t的工作总量。检修期间,为保证检修工作的按时完成,她每天早上七点前到公司,晚上九点后离厂,回家后对当天的问题进行汇总,梳理问题解决方案并制定第二天的工作

计划。在检修的一个多月时间里,她提前完成装置的圆满开车,个人获得“优秀班组长”称号。

作为气化装置的技师,她追求精益求精,注重班组全员能力提升。培养特级技师1名,技师3名,高级工3名。同时不断优化,将班组的产品单耗降至最低,使班组的节约成本成绩达到历史新高。

作为支部的组织委员和党建接口人,她组织开展了多种形式的活动,带头成立“党员服务队”“大修突击队及示范岗”“抗疫服务队”,为广大员工服务。所在党支部和个人多次获得“优秀基层党组织”和“优秀党务工作者”称号。

YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道